Elektrosztatika

1.1 Mekkora tavolsagra van egymastol az a két pontszer test, amelynek toltése
210 Cés310°C, és 60 N nagysagu erdvel taszitjak egymast?
megoldas

1.2. Mekkora két egyenld nagysagu toltés taszitja egymast 10 m tavolsagbol 100 N nagysagh erdvel?
megoldés

1.3. Mekkora ervel hat egymasra 2 m tavolsagbol egy 10™ C és egy 10™ C pontszerti toltés?
megoldés

1.6. 210 C és -3 10® C nagysaga pontszerii toltések tavolsaga 10 cm.
Mekkora erd hata 6 - 10° C nagysagu toltésre, ha azt az elobbi két toltés kozotti tdvolsag
felezOpontjaban helyezziik el?

megoldés

1.9. Az abran lathato Q; =6 10°C toltésti, rugbhoz erdsitett test 15 cm-t mozdul el,
haaQ, =-8 10" C t5ltésii testet az A pontban rogzitjitk. Ekkor a két toltés tavolsaga 60 cm.
Szamitsuk ki a rugéallandot!
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1.14. Az 5°10°Ctoltésta—410°C toltés 0,5 N erdvel vonzza.
Mekkora a toltések kozott a tdvolsag?

1.18. Két elektromosan toltott pontszerti test tavolsaga 1 m, toltésiik 2 10° Cés -5-10° C.
Szamitsuk ki, hogy a térnek melyik pontjaban lesz a két toltéstdl szarmazo térerdsség ereddje

zérus! megoldés

1.19. Pontszert toltés nagysaga 3 107 C. Milyen tavol van tdle az a pont, amelyben a térerdsség 12 N/C
nagysagi? megoldas

1.21. Mekkora annak a pontszerli testnek a toltése, amelytdl mért 30 cm tdvolsadgban a térerdsség 300
N/C nagysagu?
megoldas

1.23.  Mekkora a térersség abban az elektromos mezében, amelyben egy elektron gyorsulasa 2,5 - 10

m/s® nagysag?  megoldas

1.24.  Egymastol 12 cm-re 2107 C és 5 10°° C pontszerii toltést helyeziink el.
Hol valik nullava a két toltés altal keltett mezd térerdssége?

megoldés
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Adott egy 2 - 10 C pozitiv pontszerii toltés. Milyen el6jelii és mekkora toltést kell elhelyezni téle 1
m tavolsagban, hogy a két toltést sszekitd egyenes mentén, a megadott toltéstdl 25 cm
tavolsagban a térerdsség zérus legyen?  megoldés

Szalaggeneratorral feltoltott, egymastol 10 cm tavolsagban levod parhuzamos lemezek kozott
homogén er6tér van. Mekkora a térerdsség, ha a lemezek kozott a fesziiltség 5000 V?

megoldés

Mekkora sebességre tesz szert két pont kozotti elmozdulasa kozbena 9,1 - 102 g tomegi,
-1,6 - 10™° C toltésti, kezdetben nyugvo elektron, ha a két pont kozott a fesziiltség 5000 V?

megoldés

Mekkora sebességgel csapddik egy elektron a televiziokésziilék képernydjébe,
ha a képcsdben a gyorsito fesziiltség 10000 V?

megoldés

Mekkora a fesziiltség a mezd két pontja kdzott, ha mikdzben az egyikbdl a masikba
egy 10 C toltési test keriil, az elektromos mez6 munkéja 600 J? megoldés

Mekkora a munkavégzés, ha egy 0,01 C nagysagu toltés 1000 V fesziiltségen halad at?
Mekkora erd hat a toltésre, ha a fesziiltség 10 cm uton egyenletesen ndvekszik? Mekkora a
térerdsség? megoldas

Mennyi munkat végez az elektrosztatikus mezd, mikdzben a 3 108 C toltés a 8 V potencialu
helyrdl 4 V potencialu helyre keriil? megoldas

Egy diddéban az anodra érkezd elektron sebessége 2,5 10° m/s. Mekkora a fesziiltség a katod és az
anod kozott? megoldas

Mekkora fesziiltség hatasara gyorsul fel 10 m/s sebességre a 10 g tomegii, 10® C toltésii
részecske? megoldas

A 10 N/C erdsségli, homogén elektromos mez6 két pontja kozott a fesziiltség 25 V.
Mekkora er6 hatdsa alatt mozdul el a két pont kdzott az a toltés, melyen a mezd 200 J munkat

végez? megoldés

Mekkora lesz a kondenzatorok ered6 kapacitasa, ha 1 pF és 5 uF kapacitasti kondenzatorokat
eldszor parhuzamosan, majd sorba kapcsoljuk egymassal? megoldas

Mekkora fesziiltséget kell egy 16 pF-os kondenzatorra kapcsolni, hogy energiaja 20 J legyen?
megoldas

Sorosan kapcsolunk egy 4 uF-os és egy 6uF-os kondenzatort.
Mekkora toltéstdl toltddik fel a rendszer 220 V-ra? megoldés

Mekkora annak a kondenzatornak az elektrosztatikus energiaja, amelyet 250 V-os fesziiltségre
8107 C toltés tolt fel?  megoldas

Egy 150 V-ra toltott 2 puF-os és egy 100 V-ra toltott 3 pF-os kondenzatort parhuzamosan
kapcsolunk gy, hogy az egynemt toltéseket tarold fegyverzeteket kotjiik ssze.
Mekkora a fesziiltség az igy kapott kondenzator fegyverzetei kozott?

Az egymastol d tavolsagra levo, egyenként A teriiletli kondenzatorlemezek kozotti teret fele-fele

aranyban €1, illetve €2 dielektromos allandoju szigetel8anyag tolti ki. Mekkora a kondenzator
kapacitasa?
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Ugyanaz a t6ltésmennyiség a C; = 10 uF kapacitasu kondenzatoron kétszer akkora fesziiltséget hoz
l1étre, mint a C, kapacitasun. Mekkora a C, kapacitas?

Sikkondenzator vizszintes fegyverzeteinek tavolsaga d = 1 cm, fesziiltsége U; = 1000 V.
A fegyverzetek kozotti 1égiires térben toltott olajcsepp lebeg, a lemezektdl egyenld tavolsagban.
A fesziiltség hirtelen U, =995 V-ra csokken. Mennyi id6 mulva jut az olajcsepp az als6 lemezre?

Egy kondenzator egymastol 5 cm tavolsagra 1€vo lemezei kozott 10 V potencialkiilonbség van,
a kialakult homogén elektromos mez0 térerésségvektora vizszintes.
a) Mennyi munkat végez a gravitacios mezo a 10°C pozitiv toltéshi és 5 g tomegii golyon,
amig a golyo az egyik lemezrdl a masikra ér? (A golyo kezddsebessége zérus!)
b) Allapitsuk meg a gravitacios és az elektromos mezé munkajanak aranyat!

Egy kondenzator lemezei kozott a tdvolsadg 8 cm. A lemezek kozott 1évé homogén elektromos mezd
térerdsségének értéke 2 - 10* N/C. A lemezeket 6 cm-re kdzelitjiik egymaéshoz.

a) Mennyivel véltozott meg a lemezek kozotti fesziiltség?

b) Hogyan és miért valtozik a kondenzator lemezei kdzott a mezd energiaja?

Mekkora fesziiltségre toltottiik fel az 5 PF kapacitasu kondenzatort, ha kisiitésekor 0,01 s ideig
atlagosan 10 mA erdsségii aram folyik az aramkorben? Hany db elektron halad 4t a vezeto egy
kiszemelt keresztmetszetén a kisiités alatt?

Egy kondenzator lemezei kozott a tdvolsdg 2 cm, a térerdsség 1000 N/C.
a) Mekkora lesz az elektron sebessége akkor, amikor a pozitiv toltésii lemezre érkezik, ha a masik
lemezrdl zérus kezddsebességgel indult?

b) Mekkora az elektron gyorsuldsa?

Két kondenzatort parhuzamosan kapcsolunk. Kapacitasuk értéke 6 - 10°F, illetve 8- 10°F.
Hany voltos fesziiltségre kapcsoljuk a rendszert, ha azt akarjuk, hogy 7 -10° C t5ltés halmozédjon

fel? megoldas

Két kondenzatort sorosan kapesolunk. Kapacitasaik értéke 2 - 10 F, illetve 8 - 10™ F.
Mekkora fesziiltséget kapcsoljunk a rendszerre, ha azt akarjuk, hogy mindkét kondenzatoron 0,2 C
toltés halmozddjon fel?

Egy kondenzator lemezei egymastol 5 cm tavolsadgra vannak, a két lemez kozotti fesziiltség 200 V,
a lemezek feliilete egyenként 200 cm?. Hany erévonal indul ki a pozitiv lemez feliiletérdl?

megoldés
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